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消
費
者
の
食
料
や
農
業
に
関
す
る
意

識
・
意
向
を
把
握
す
る
た
め
、日
本
公
庫

は
、年
に
二
回
、上
半
期
と
下
半
期
に
消

費
者
動
向
調
査
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

　

今
年
一
月
に
実
施
し
た
消
費
者
動
向

調
査
で
は
、こ
れ
ま
で
継
続
し
て
実
施

し
て
い
る「
食
に
関
す
る
志
向
」「
国
産

品
か
ど
う
か
を
気
に
か
け
る
か
」「
国
産

食
品
の
輸
入
食
品
に
対
す
る
価
格
許
容

度
」の
三
分
野
の
ほ
か
、特
別
調
査
と
し

て「
消
費
者
が
食
品
を
購
入
す
る
際
の

判
断
基
準
」「
食
事
に
関
す
る
意
向
」に

つ
い
て
消
費
者
の
意
向
を
調
査
し
ま
し

た
。

　「
健
康
志
向
」が
九
期
連
続
で
最
多

　

ま
ず
、食
に
関
す
る
志
向
を
聞
い
た

と
こ
ろ
、「
健
康
志
向
」が
前
回
調
査（
二

〇
一
四
年
七
月
）か
ら
〇
・
二
ポ
イ
ン
ト

上
昇
し
四
五
・
四
％
と
な
り
ま
し
た（
図

１
）。「
健
康
志
向
」は
、二
〇
〇
八
年
一

二
月
の
調
査
開
始
以
来
、九
期
連
続
で

最
多
回
答
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

消
費
者
の
健
康
へ
の
意
識
が
引
き
続

い
て
高
い
こ
と
が
明
ら
か
に
な
り
ま
し

た
。

　
「
安
全
志
向
」は
、前
回
調
査
か
ら
、

三
・
九
ポ
イ
ン
ト
上
昇
し
二
五
・
四
％
と

な
り
ま
し
た
。

　

こ
れ
は
、昨
年
七
月
の
中
国
の
食
肉

加
工
会
社
に
よ
る
期
限
切
れ
鶏
肉
問
題

や
、年
末
か
ら
相
次
い
で
報
道
さ
れ
た

国
内
食
品
へ
の
異
物
混
入
問
題
な
ど
に

よ
り
、消
費
者
の
食
の
安
全
に
対
す
る

志
向
が
高
ま
っ
た
の
で
は
な
い
か
と
考

え
ら
れ
ま
す
。

　
高
齢
層
と
若
年
層
で
志
向
分
化

　

年
代
別
に
見
る
と「
健
康
志
向
」は
高

齢
層
、「
経
済
性
志
向
」は
若
年
層
に
そ

れ
ぞ
れ
集
中
し
て
い
ま
す（
図
２
）。

　

高
齢
層
で
は
、食
を
通
じ
て
健
康
を

維
持
し
た
い
と
い
う
ニ
ー
ズ
が
高
ま
る

と
考
え
ら
れ
る
こ
と
か
ら「
健
康
志
向
」

が
高
い
と
思
わ
れ
ま
す
。

　

一
方
、若
年
層
は
、一
般
的
に
所
得
が

低
く
、か
つ
趣
味
・
娯
楽
な
ど
に
も
費
や

す
傾
向
が
あ
る
と
考
え
ら
れ
る
こ
と
な

ど
か
ら
、「
経
済
性
志
向
」が
高
い
と
思

わ
れ
ま
す
。

　

ま
た
、「
安
全
志
向
」は
、五
〇
歳
代
と

六
〇
歳
代（
三
一
・
二
％
、三
二
・
〇
％
）

は
前
回
調
査
よ
り
も
、そ
れ
ぞ
れ
一
〇
・

二
ポ
イ
ン
ト
、七
・
五
ポ
イ
ン
ト
と
大
き

国産品への支持
傾向強まる

食品購入判断は、
価格や国産を重視

消費者の食の志向はどのように変化しているのか、
最近の食料・農業をめぐる情勢の変化の中で消費者
の食料・農業に対する意識・意向はどうなっているの
か。今年1月に実施した消費者動向調査でその動き
を探りました。
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―2014年度下半期 消費者動向調査―

図１　現在の食の志向（上位）の推移
　　　（２つまで回答）

図２　年代別の現在の食の志向
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く
上
昇
し
て
い
ま
す
。他
の
年
齢
層
よ

り
も
高
い
こ
と
か
ら
五
〇
歳
代
と
六
〇

歳
代
で
は
特
に「
安
全
志
向
」が
高
い
こ

と
が
分
か
り
ま
す
。

　「
国
産
品
」改
め
て
支
持

　

食
料
品
を
購
入
す
る
と
き
、あ
る
い

は
外
食
す
る
と
き
に
、国
産
品
で
あ
る

こ
と
を
気
に
か
け
る
か
を
聞
い
た
と
こ

ろ
、食
料
品
購
入
時
で
は「
気
に
か
け

る
」が
七
九
・
六
％
、「
気
に
か
け
な
い
」

は
一
七
・
四
％
で
し
た（
図
３
）。外
食

時
で
は「
気
に
か
け
る
」が
三
九
・
一
％
、

「
気
に
か
け
な
い
」は
五
二
・
二
％
で
し

た
。

　

食
料
品
購
入
時
、外
食
時
と
も
前
回

調
査
か
ら「
気
に
か
け
る
」が
上
昇
、「
気

に
か
け
な
い
」が
低
下
し
て
い
ま
す
。こ

の
こ
と
か
ら
、国
産
品
で
あ
る
こ
と
を

「
気
に
か
け
る
」傾
向
が
強
く
な
っ
て
い

る
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

　

ま
た
、国
産
品
と
輸
入
品
に
対
す
る

安
全
面
の
イ
メ
ー
ジ
で
は
、国
産
品
が

「
安
全
で
あ
る
」と
す
る
回
答
が
七
〇
・

八
％
で
し
た
。七
割
を
超
え
た
の
は
、七

一
・
五
％
だ
っ
た
二
〇
一
〇
年
一
月
の

調
査
以
来
で
す
。ま
た
、輸
入
品
で
は

「
安
全
面
に
問
題
」と
す
る
回
答
が
前
回

調
査
か
ら
一
・
七
ポ
イ
ン
ト
上
昇
し
四

六
・
六
％
と
い
う
結
果
に
な
っ
て
い
ま

す（
図
４
）。

　

輸
入
食
品
に
対
し
て
国
産
食
品
を
選

択
す
る
ポ
イ
ン
ト
と
な
る
価
格
許
容
度

に
つ
い
て
聞
い
た
と
こ
ろ「
割
高
で
も

国
産
品
を
選
ぶ
」が
六
四
・
〇
％
と
な
り

ま
し
た
。前
回
調
査（
六
一
・
六
％
）か

ら
二
・
四
ポ
イ
ン
ト
上
昇
し
、二
〇
〇
八

年
五
月
の
調
査（
六
四
・
七
％
）に
次
ぐ
、

過
去
二
番
目
に
高
い
割
合
と
な
り
ま
し

た（
図
５
）。

　

こ
の
結
果
に
つ
い
て
、前
述
の
図
１
、

図
３
、図
４
の
結
果
な
ど
と
合
わ
せ
て

考
え
る
と
、消
費
者
は
安
全
面
に
対
す

る
関
心
が
強
ま
っ
て
お
り
、そ
の
結
果
、

安
全
面
の
信
頼
が
高
い「
国
産
品
」が
改

め
て
支
持
さ
れ
て
い
る
こ
と
が
う
か
が

わ
れ
ま
す
。

食
品
購
入
時
の
判
断
基
準

　
米
は
宅
配
や
直
買
も

　

消
費
者
は
、食
品
を
購
入
し
て
い
る

か
、ま
た
ど
こ
で
購
入
し
て
い
る
の
か

を
品
目
別
に
調
査
し
ま
し
た
。

　

そ
の
結
果
、全
品
目
で「
食
品
ス
ー

パ
ー
」と
す
る
回
答
が
最
も
高
い
結
果

と
な
り
ま
し
た（
表
１
）。

　

ま
た
、米
で
は
、「
通
販
・
宅
配
」や「
生

産
者
か
ら
購
入
」と
い
う
回
答
が
、他
の

品
目
よ
り
も
高
い
割
合
と
な
っ
た
こ
と

が
特
徴
的
で
す
。こ
れ
は
、一
般
的
に
米

の
購
入
単
位
が
一
㌔
グ
ラ
ム
以
上
と
比

較
的
重
量
が
あ
る
こ
と
が
影
響
し
て
い

る
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

図３　食料品を購入するとき／外食するときに国産品であることを気にかけるか

図４　国産原料の食品／輸入食品に対する安全面でのイメージ
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次
に
、食
品
を
購
入
し
て
い
る
消
費

者
に
食
品
を
購
入
す
る
際
の
判
断
基
準

と
し
て
い
る
事
項
を
聞
き
ま
し
た
。そ

の
結
果
、全
体
で
は「
価
格
」を
判
断
基

準
と
し
て
最
重
視
す
る
傾
向
が
見
ら
れ

ま
し
た（
表
２
）。

　

品
目
別
に
順
番
は
異
な
る
も
の
の
、

次
い
で
上
位
に
は「
国
産
」や「
国
内
産

地
」と
い
っ
た「
国
産
で
あ
る
こ
と
」や
、

「
鮮
度
」「
安
全
性
」「
味
」な
ど
、い
わ
ゆ

る
、国
産
の
強
み
で
あ
る
事
項
を
重
視

す
る
傾
向
が
見
ら
れ
ま
し
た
。

　

一
方
、総
菜
や
弁
当
な
ど
の
加
工
品

で
は
、「
価
格
」「
味
」「
鮮
度
」以
外
に
も

「
見
た
目
」な
ど
見
栄
え
の
良
さ
が
重
要

視
さ
れ
て
い
る
と
い
う
結
果
が
見
ら
れ

ま
し
た
。

　「
食
材
か
ら
調
理
」が
夫
婦
で
高
い

　

消
費
者
が
、普
段
ど
の
よ
う
な
形
で

食
事
を
し
て
い
る
の
か「
食
事
に
関
す

る
意
向
」に
つ
い
て
調
べ
ま
し
た
。

　

消
費
者
に
普
段
の
食
事
に
つ
い
て
、

「
過
去
」と「
現
在
」は
ど
う
で
あ
る
か
、

ま
た
、「
今
後
」は
ど
う
な
る
と
思
わ
れ

る
か
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、い
ず
れ
も
家

庭
内
で「
食
材
か
ら
調
理
し
た（
さ
れ

た
）」食
事
を
選
択
す
る
割
合
が
最
も
高

い
と
い
う
結
果
に
な
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、「
現
在
」の
食
事
に
つ
い
て「
一

人
暮
ら
し
」や「
夫
婦
の
み
」な
ど
、家
族

形
態
別
に
み
る
と
、「
食
材
か
ら
調
理
」

図５　国産食品の輸入食品に対する価格許容度の推移
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表1　品目別食品の主な購入場所（複数回答）
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は
、「
一
人
暮
ら
し
」で
最
も
低
く
、「
夫

婦
の
み
」が
最
も
高
い
結
果
と
な
り
ま

し
た（
図
６
）。

　

一
方
、「
調
理
済
み
食
品
」や「
冷
凍
食

品
」な
ど
の
食
事
に
つ
い
て
は「
夫
婦
の

み
」が
最
も
低
く
な
っ
て
い
ま
す
。こ
の

こ
と
か
ら
、「
夫
婦
の
み
」の
世
帯
で
は
、

比
較
的
手
間
暇
を
か
け
て
自
ら
食
材
を

調
理
す
る
傾
向
が
高
い
こ
と
が
う
か
が

わ
れ
ま
す
。

　

ま
た
、「
一
人
暮
ら
し
」で
は
な
く
て

も
、子
ど
も
ま
た
は
親
と
同
居
し
て
い

る
世
帯
、さ
ら
に
は
、祖
父
母
も
加
え
た

「
三
世
代
家
族
」を
含
む「
そ
の
他
」な
ど

家
庭
内
の
人
数
が
増
え
て
い
く
と
、「
調

理
済
み
食
品
」や「
冷
凍
食
品
」な
ど
の

利
用
が
増
え
て
い
く
と
い
っ
た
傾
向
が

み
ら
れ
ま
し
た
。

　

多
忙
な
毎
日
を
送
る
消
費
者
は
、家

庭
の
人
数
分
の
食
事
を
準
備
す
る
に
当

た
り
、そ
の
数
が
多
け
れ
ば
多
い
ほ
ど
、

よ
り
簡
便
な
加
工
食
品
な
ど
に
頼
る
傾

向
が
あ
る
と
い
え
ま
す
。　
　
　
　

（
情
報
企
画
部　

大
竹 

匡
巳
）

［
調
査
概
要
］

⃝

全
国
の
二
〇
～
七
〇
歳
代
の
男
女

　

二
〇
〇
〇
人（
男
女
各
一
〇
〇
〇
人
）

⃝

実
施
時
期

　

二
〇
一
五
年
一
月
一
日
～
一
三
日

⃝

調
査
方
法

　

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る
ア
ン
ケ
ー
ト

表2　品目別食品購入時の判断基準（上位５位まで、複数回答、カッコ内は％）

図6　食事に関する意向（家族形態別、現在、複数回答）
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